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Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 47-1 

 

Auf 1 vom Gegner bietet Ihr Partner 2. 

Frage: Wie bieten Sie auf Süd? 

Richtige Antwort: 3 

Das 2-Gebot Ihres Partners ist ein Überruf, der eine gute Hand ab 11 Punkte 

zeigt. Entweder besteht ein Fit in Treff oder es ist die Frage nach einem Stopper 

in Coeur.  

Der Überruf verneint ein 4-er Pik, da er dann ein Negativkontra abgegeben 

hätte. Es ist auch unwahrscheinlich, dass der Partner ein 5-er Karo hält, da er 

dann 2 geboten hätte.  

Unter diesen Umständen ist Ihr bestes Gebot 3, da Sie eine Minimumhand 

haben und keinen Stopper in Coeur. Wenn der Partner nicht mehr als 11 

Punkte hat, kann er darauf passen. 

Mit der gleichen Hand, aber mit Stopper in Coeur, wäre Ihr bestes Gebot 2SA. 

Ein 3-Gebot würde eine stärkere Hand zeigen, die den Partner nach einem 

Stopper in Coeur fragt. 
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Mögliche Hände des Partners und die Gebote: 

 

Mit dieser Hand des Partners ist 3 der einzig machbare Kontrakt. 

 

 

Hier hat der Partner eine starke Hand mit Interesse an einem Schlemm. Da Sie 

ihm jedoch eine schwache Hand gezeigt haben, begnügt er sich mit 3SA.  

Der Überruf, gefolgt von 3SA, zeigt normalerweise eine Hand mit 

Schlemminteresse. Mit 13 bis 15 Punkten hätte der Partner auf das 1-Gebot 

des Gegners direkt 3SA gereizt. 
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Zur Erinnerung: 

• Wenn der Partner nach Ihrer Eröffnung und Zwischenreizung die 

gegnerische Farbe direkt überruft, dann hat er im Allgemeinen eine gute 

Hand ab 11 Punkten mit Fit in der eröffneten Farbe. Manchmal fragt der 

Überruf aber auch nach einem Stopper in der gegnerischen Farbe, 

besonders nach einer Eröffnung in Unterfarbe. 

• Wenn Sie mit einer Unterfarbe eröffnet haben und der Gegner nennt 

eine Oberfarbe, verneint der Überruf eine 4-er Länge in der anderen 

Oberfarbe, sonst hätte er ein Negativkontra abgegeben. 

• Wenn Sie nach einem Überruf des Partners Ihre eigene Farbe 

wiederholen, zeigt das eine Minimumhand, auf die Ihr Partner mit 11 bis 

12 Punkten passen kann. 


